

中国女篮、深圳男篮、广东女篮齐聚

精彩“篮”不住! 北流这个文化节过瘾

□本报记者 邹江



▲巴特尔、郑薇欣然接受成为新世纪教育城的体育顾问。

▶中国女篮队长杨力维现场致辞。

◀精彩的比赛场面。



亚洲杯冠军——国家女篮队主帅及部分主力球员、球星巴特尔现身与球迷互动,深圳新世纪烈豹男篮、广东女篮两支国内职业篮球联赛的劲旅也同台亮相……7月8日,首届新世纪教育城校园篮球文化节开幕,众多惊喜让观众现场观摩的万多名玉林球迷大饱眼福。

众多大咖云集

新世纪教育城是玉林市一所集幼儿园、小学、初中、高中于一体的一站式全龄的寄宿制学校,占地1300多亩,总投资超过30亿元,于去年9月启用。该校自办学以来就十分关注学生的

素质教育,举办此次活动就是希望能让大家更深入地接触篮球文化,亲身感受篮球的魅力和快乐。

此次文化节最受关注的篮球明星无疑是中国女篮。在刚刚结束的2023年女篮亚洲杯决赛中,中国女篮时隔12年,再度夺得女篮亚洲杯冠军。而此次校园篮球文化节则把这支中国女篮的部分主角带到了现场。中国女篮主教练郑薇携国家队队长杨力维、队员黄思静、迪拉娜·迪里夏提作为特邀嘉宾来到现场。特邀嘉宾中还有与中国篮球巨星姚明同时代的前中国男篮主力球员巴特尔、中国篮球高级教练员王建军等篮球明星,让观众

零距离感受篮球魅力,观众更有机会获得球星亲自签名。文化节还设置了球员与观众互动环节,现役CBA、WCBA的职业球员展示运球、传球和投篮等精彩球技。

现场,郑薇、杨力维讲述中国女篮刻苦训练、顽强拼搏的故事,勉励玉林青少年通过参加篮球运动,感受快乐,并锻炼出“敢闯、敢拼、敢迎难而上”的拼搏精神。

精彩比赛吸人眼球

文化节开幕后,举办了一场精彩的友谊赛。比赛一方是北流市篮球协会队,队员均是北流本土的篮球精

英。而另一方是由深圳新世纪烈豹男篮及广东女篮球员共同组成新世纪队。两支球队均有不凡战绩,深圳新世纪烈豹男篮是国内CBA篮球联赛的一支劲旅,曾获CBA常规赛第四名,总排名第四名。而广东女篮曾获WCBA联赛总冠军,队中有多名球员入选国家队。

比赛第一节,全部是年轻女球员出战的新世纪队先拔头筹,开局先得5分。然而在速度、对抗力更占优势的北流市篮球协会队加强了逼抢及篮板球的争夺,在第一节比赛中,以19比5领先。

在第二节、第三节比赛中,新世纪

队中的男队员登场,扭转了局面。他们在身高、拼抢等各方面明显占优,展示了空中接球并扣篮等精彩球技,不断缩小分差,在第二节比赛中就追成26比31;在第三节比赛中,打成57比51,实现反超。面对强大的对手,北流市篮球协会队敢打敢拼,通过全队配合,不但抢到不少篮板,三分球也屡屡得手。进入第四节后,新世纪队的优势更明显,双方分差不断扩大。比赛后半节,新世纪队基本以女队员出战,最后以76比62赢得比赛。

7月9日,新世纪队还与北流市教育局初心队进行了一场篮球友谊赛。



书画爱好者在参观禅意画展。

本报(记者 曾昶)莲池里,袅袅荷香;画板上,莲花超尘出世,观世音菩萨手执莲花,慈眉善目……7月8日,黄伟红、梁翠芳禅意画展在南宁市宾阳县武陵镇绿留村三鼎庄园开展。此次画展共展出画家黄伟红创作的11幅观音画像、梁翠芳创作的荷花图10幅。画展位置虽处乡村一隅,但好酒不怕巷子深,吸引了来自全区的众多书画名家、诗画发烧友前来观展。

两个画家,一个是玉林人,一个是柳州人,她们的禅意画展怎么会选择在宾阳县的一个庄园举办?据黄伟红介绍,四年前,一场美好的茶会中,该庄园园长与柳州画家梁翠芳女士结缘,彼此之间对莲花有共同的喜爱,一个是种莲,一个是画莲,两人即相约到庄园小住几日,共赏莲花。“既然要专门展出莲花画展,怎么能没有观音菩萨呢?”就这样,擅长画荷花的梁翠芳与擅长画观音的黄伟红相约,于是有了这次禅意画展。

据黄伟红介绍,她展出的11幅观音画像,均采用重彩壁画形式进行创作。传统壁画采用勾线后用颜料平涂的方法,以矿物质原料绘制,除了传统的设色,还运用了沥粉及贴金、混金、描金、拨金等难度很高的装饰技法,满壁华美重彩,更显佛国富丽庄重。在当代,中国现代壁画的发展继承和借鉴中国古代传统艺术的过程,大到题材,小到技法、材料,无不如此。本着借鉴中华民族优秀的传统艺术,试图在现代语境中重构壁画艺术,使其更具文化价值,既有继承传统的承担,也兼具“与古为新”的理想抱负,作者精心绘制了11幅观音像,忘我地体悟千年前画师们落笔时的心灵节奏。

一念心清净 处处莲花开 「莲十观音」禅意画展在宾阳开展

NBL常规赛第三轮: 广西威壮负于河南赊店老酒



广西威壮外援斯蒂马克(红)力压对方两名队员上篮得分。

7月9日晚,NBL常规赛第三轮,广西威壮继续坐镇主场玉林市体育馆,迎战河南赊店老酒。由于双方均是NBL老牌队伍,彼此之间交手多次。从一开始,广西威壮就掌控着比赛节奏并长时间保持比分领先。第四节,比赛进入高潮,河南赊店老酒追平比分并一度将比分反超。两队你来我往打得异常激烈。双方拼尽全力,为现场球迷贡献了一场精彩刺激的对决。最终广西威壮以104:112负于河南赊店老酒。(本报记者 陈东 摄)



▲元老组与足球少年击掌传递“传承、梦想、发展”的足球精神。

赛程贯穿暑假 分5个组别PK

2023年“五彩田园杯”玉林市青少年五人制足球赛开幕

本报(记者 宋建州)7月8日20时,随着一声清脆的笛声响起,2023年“五彩田园杯”广西(玉林)迎“学青会”、“奔跑吧·少年”玉林市青少年五人制足球赛开幕。开幕式当晚,5个组别分别派出代表队进行表演式PK,妙趣横生的比赛拉开了“奔跑吧·少年”快乐足球的序幕,彰显本次比赛倡导的“传承、梦想、发展”的足球精神。

根据国家体育总局和自治区体育局的部署,为更好地迎接第一届全国学生(青年)运动会(简称“学青会”)的到来,自治区体育局、自治区教育厅、共青团广西区委联合印发2023年广西“奔跑吧·少年”儿童青少年

主题健身活动实施方案。根据方案,玉林市安利达体育服务有限公司主办本次比赛。赛事得到玉林村镇振兴投资开发有限公司、玉林五彩智慧文化投资有限公司赞助,共设小学乙组、小学甲组、初中男子组、高中男子组、女子组等5个组别比赛,共有来自玉州区、容县、北流市、陆川县的30支队伍参赛。

根据赛程安排,赛事将从7月9日持续至8月11日,来自各俱乐部青训梯队、社会青训机构、学校代表队等青少年球队将按组别展开PK,既检验过去一段时间以来的训练成果,又以赛代练,提高技艺水平、丰富阅历、增长见识。

国家防办、应急管理部 会商调度重点地区防汛抢险救灾工作

新华社北京7月9日电(记者 周圆)国家防总办公室、应急管理部9日组织防汛专题视频会议,与自然资源部、水利部、中国气象局会商研判当前汛情发展趋势,视频连线内蒙古、江苏、重庆、贵州等省份防指办公室,研究部署重点地区防汛抢险救灾工作。

气象部门预测,近期江淮、江汉、江南北部、重庆、贵州以及内蒙古东部、东北地区南部仍有较强降雨过程。会商指出,全国即将进入“七下八上”防汛关键期,防汛形势严峻复杂,各地各部门要高度警惕,对照查找自身短板,全面落实各项防范措施,确保部署关口前移。

会商强调,要切实落实以行政首长负责制为核心的各项防汛抗旱责任制,督促各级党政防汛责任人特别是包保责任人深入基层,把问题苗头提前化解在成灾前。要持续开展隐患排查整改,发现险情预兆及时研判识别,提前果断采取“关停撤转”措施。要提高预警和应急响应联动机制、临灾预警“叫应”机制的执行力。要盯牢病险水库、高位塘坝、山洪灾害风险区、地质灾害隐患点、城市易涝点等防御重点部位和薄弱环节。

目前,国家防总维持针对内蒙古等10个省份的防汛四级应急响应。国家减灾委、应急管理部维持针对重庆的国家IV级救灾应急响应。

12条河流发生超警以上洪水

新华社北京7月9日电 水利部9日发布汛情通报,7月6日至8日,西南中东部、江淮、黄淮南部、东北中南部及湖北东部西南部等地发生强降雨过程。受其影响,江苏、辽宁、贵州等地12条河流发生超警以上洪水。

12条发生超警以上洪水的河流分别为:江苏滁河下游六合段,辽宁辽河支流绕阳河,贵州乌江支流洛河、观音河、织金河、沙窝河及赤水河支流油沙河,江西昌江上游,内蒙古嫩江支流阿伦河,黑龙江穆稜河及支流大石头河、牡丹江支流沙兰河。

此外,江苏里下河地区及通南片共有20站水位超警,太湖周边河网区共有16站水位超警。

汛情通报称,9日,西南中东部、江南北部、江淮西部、东北东南部及湖北东部西南部等地预计将有中到大雨,上海、安徽西南部、湖北中东部、湖南西北部、贵州中西部、云南中部、吉林东南部等地局部将有暴雨。云南李仙江、贵州乌江下游、湖南澧水上游及沅江支流酉水、湖北巴水沔水、安徽皖河、辽宁辽河浑河浑江等河流将出现涨水过程,暴雨区内部中小河流可能超警。

水利部启动主汛期工作机制,强化应急值守,坚持每日会商,做好监测预警,积极部署防御工作。同时,水利部维持对内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、安徽、江苏、湖北、重庆、贵州等9省区市洪水防御IV级应急响应,目前仍有3个工作组在一线协助指导。

应急管理厅派出工作组 赶赴湖北五峰县山体滑坡现场

新华社北京7月9日电(记者 王聿昊 周圆)7月8日16时许,湖北宜昌五峰县长乐坪镇月山村突发一处山顶山体滑坡,造成人员伤亡和失联。记者9日从应急管理厅获悉,应急管理厅已启动地质灾害四级应急响应,派出工作组赶赴现场指导当地做好应急处置工作。

接报后,应急管理厅立即作出部署,要求抓紧组织力量指导帮助地方开展搜救行动,全力做好伤员救治,尽最大努力减少人员伤亡;严防次生灾害,确保救援人员安全;同时查明原因,举一反三,加强风险隐患排查,确保人民群众生命财产安全。

据悉,应急管理厅已调派国家综合性消防救援力量139人32车,以及国家安全生产应急救援队伍携带专业装备赶赴现场,全力开展救援。目前,救援工作正在紧张进行。